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ΘΕΜΑ: «Σχέση Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές Νίκαιας, 

Κορυδαλλού, Αγ. Βαρβάρας». 

 

 Ενόψει της επί τριμήνου ακολουθούμενης πρακτικής στο τοπικό 

υποκατάστημα του ΕΟΠΥΥ Νίκαιας, Κορυδαλλού και Αγίας Βαρβάρας εν σχέσει με 

την αντιμετώπιση των ασφαλισμένων που χρήζουν φυσικοθεραπείας, λεκτέα είναι τα 

ακόλουθα : 

 Στο ως άνω υποκατάστημα και κατά πάγια τακτική, όπως καταγγέλλεται από 

εργαστηριούχους φυσικοθεραπευτές που δραστηριοποιούνται στην επίμαχη περιοχή, 

οι ασφαλισμένοι εξωθούνται εν τοις πράγμασι στην εκτέλεση φυσικοθεραπείας κατά 

προτεραιότητα ή άλλως κατ’αποκλειστικότητα στο φυσικοθεραπευτήριο του ΕΟΠΥΥ 

στην Αγία Βαρβάρα, κατά παράκαμψη των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ 

φυσικοθεραπευτών. 

 Η στάση αυτή των υπευθύνων του συγκεκριμένου υποκαταστήματος είναι 

παράνομη και καταχρηστική, ενώ θίγει τα δικαιώματα και συμφέροντα τόσο των 

ασθενών – ασφαλισμένων, όσο και αυτά των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ 

φυσικοθεραπευτών. 

http://www.psfattica.gr/


Πιο συγκεκριμένα, δια της σαφούς κατεύθυνσης των ασφαλισμένων προς το 

οικείο φυσικοθεραπευτήριο του ΕΟΠΥΥ παραβιάζεται το θεμελιώδες δικαίωμά τους 

για ελεύθερη και ακώλυτη επιλογή του θεραπευτή τους, ως ειδικότερη έκφανση του 

δικαιώματος στην προστασία της υγείας, το οποίο χαίρει συνταγματικής αναγνώρισης 

και κατοχύρωσης. Επιπλέον, παρατείνεται δραματικά ο χρόνος αναμονής, στοιχείο 

που θίγει την ίδια την αξιοπρέπεια των ασφαλισμένων.  

Περαιτέρω, θίγονται τα επαγγελματικά συμφέροντα των συμβεβλημένων 

φυσικοθεραπευτών, οι οποίοι δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 14 του ΕΚΠΥ του 

ΕΟΠΥΥ συμμετέχουν ισοτίμως στην παροχή υπηρεσιών φυσικοθεραπείας προς τους 

ασφαλισμένους. Σημειωτέον, ότι δια της υποχρεωτικής ή έστω κατά προτεραιότητα 

παραπομπής των ασφαλισμένων στα φυσικοθεραπευτήρια των μονάδων υγείας του 

ΕΟΠΥΥ ανατρέπεται βιαίως και μονομερώς το καθεστώς των σχετικώς συναφθεισών 

συμβάσεων μεταξύ ΕΟΠΥΥ και ιδιωτών φυσικοθεραπευτών, εκ των οποίων, 

σημειωτέον, απορρέουν δικαιώματα και υποχρεώσεις αμφοτέρων των 

συμβαλλομένων μερών. 

Εξάλλου, έχει ήδη εκδοθεί η πρόσφατη υπ’αριθμ.πρωτ. 49992/05-12-2012 

εγκύκλιος  από την Διεύθυνση Σχεδιασμού & Ανάπτυξης Υπηρεσιών Υγείας του 

ΕΟΠΥΥ με θέμα την παραπομπή των ασφαλισμένων σε φυσικοθεραπευτήρια. 

Σύμφωνα με την ως άνω εγκύκλιο, οι ασθενείς που χρήζουν φυσικοθεραπείας θα 

πρέπει να εξυπηρετούνται εντός ευλόγου χρόνου, ήτοι όσο το δυνατόν ταχύτερα, ενώ 

απαγορεύεται ρητώς η υποχρεωτική κατεύθυνση αυτών στα φυσικοθεραπευτήρια του 

Οργανισμού.  

Είναι προφανές, ότι το ως άνω υποκατάστημα του ΕΟΠΥΥ, δια της 

ακολουθούμενης πρακτικής, παραγνωρίζει ή άλλως αρνείται να συμμορφωθεί με το 

περιεχόμενο της προαναφερθείσας εγκυκλίου, εφαρμόζοντας κατά το δοκούν τις 

διατάξεις του Νόμου 3918/2011, καθώς και αυτές του ΕΚΠΥ του ΕΟΠΥΥ, 

δημιουργώντας ανυπέρβλητα προβλήματα τόσο στους ασφαλισμένους, που 

υφίστανται μείζονα χρονική ταλαιπωρία, όσο και στους συμβεβλημένους 

φυσικοθεραπευτές, που στερούνται του αντικειμένου απασχόλησής τους. 

Για όλους τους ανωτέρω λόγους διαμαρτυρόμεθα εντόνως για την 

περιγραφείσα ακολουθούμενη τακτική στο υποκατάστημα Νίκαιας, Κορυδαλλού και 

Αγίας Βαρβάρας του ΕΟΠΥΥ, ζητούμε την διερεύνηση του ζητήματος και 

προσβλέπουμε στην απόδοση πειθαρχικών ή ακόμη και ποινικών ευθυνών σε παν 



εμπλεκόμενο πρόσωπο, θεωρώντας, παράλληλα, αυτονόητη την απαρέγκλιτη 

εφαρμογή των διατάξεων της υπ’αριθμ.πρωτ. 49992/05-12-2012 εγκυκλίου.   

 

 

 

ΓΙΑ ΤΗ Δ.Ε. ΤΟΥ Π.Τ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

ΜΑΡΜΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ          ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

 

Πίνακας αποδεκτών 

1. Υγειονομική Υπηρεσία Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Πειραιά 

2. Ελεγκτές Τοπικής Μονάδας Νικαίας  

3. Πρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. κ. Ελ. Παπαγεωργόπουλο 

4. Αντιπρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. κ. Κων/νο Νικόλη 

5. Γενικό Διευθυντή Ε.Ο.Π.Υ.Υ. κ. Ι. Βαφειάδη 

6. Διεύθυνση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Υπηρεσιών Υγείας Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

 

 

 


